

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 7 (241)
четверг,
10 февраля 1949 г.

Цена 15 коп.

Тщательная подготовка к отчетно-выборным собраниям, проведением их со строгим соблюдением Устава сельхозартели и внутриколхозной демократии, даст мощный толчок к дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Отчетные собрания в колхозах

Новыми производственными победами завершили 1948 год труженики полей нашего аймака. Сейчас колхозники подводят итоги хозяйственной деятельности за 1948 год, смело вскрывают недостатки в работе колхозов, вносят предложения, направленные к ликвидации фактов нарушения Устава сельхозартели, к дальнейшему подъему общественных хозяйств.

В тех колхозах, где по-настоящему прошла подготовительная работа к отчетным собраниям, где соблюдены демократические принципы управления колхозом, где по-большевистски руководят социалистическим соревнованием, там на лицо огромный рост политической и трудовой активности колхозных масс.

Отчетное собрание—большое событие в жизни колхоза. Хорошо подготовились и на высоком идейно-политическом уровне провели отчетное собрание члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова. Председатель правления тов. Баев Н. М. подробно рассказал колхозникам о той замечательной трудовой победе, которую чкаловцы завоевали самоотверженным трудом. Подведенными итогами работы колхозники по праву могут гордиться.

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и обязательство, данное в письме великому Сталину, чкаловцы на своих полях вырастили неплохой урожай. В числе первых в аймаке они рассчитались с государством по хлебопоставкам. План хлебопоставок ими выполнен на 114 проц. Чкаловцы были в первых рядах по остальным видам госпоставок и обязательных платежей.

Выполнив все виды поставок государству, колхоз им. Чкалова засыпал потребное количество семян, создал страховые и другие фонды. На трудящиеся колхозники впервые за последние годы, распределено более 400 центнеров зерна, по 3,7 кг. колхозники получили картофеля на заработанный трудодень.

На отчетном собрании правление колхоза доложило колхозникам, что очистка семян и проверка их закончена, ремонт машин и инвентаря проходит успешно.

Хороших результатов добились в 1948 году колхозники

колхозов— „Победа“, им. Чапаева, им. Лазо, „Первое мая“, „Новый путь“. Правления в своих отчетах отметили, что 1948 год—третий год послевоенной сталинской пятилетки, был годом всеобщего подъема артельных хозяйств. В этих колхозах созданы семенные, страховые фонды неплохо идет подготовка к весеннему севу.

Но, к сожалению, не во всех колхозах так успешно завершён 1948 год. Так колхозы „Путь социализма“, им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Молотова, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета и некоторые другие не обеспечили себя полностью семенами. Колхозники этих колхозов должны вскрыть недостатки на отчетных собраниях и наметить мероприятия на 1949 год.

Общие собрания на которых заслушиваются отчеты правлений и обсуждаются мероприятия на 1949 год должны проводиться на основе строгого соблюдения Устава сельхозартели и принципов колхозной демократии. Эта работа, как проведение отчетных собраний, должна быть закончена к 12 февраля. Выборы правлений колхозов, ревизионных комиссий проводятся в том случае, если истекли уставные сроки, или когда собрание колхозников сочтет необходимо сделать это досрочно.

Отчетно-выборные собрания проходят в тот период, когда колхозы готовятся к весеннему севу. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен семенами, чтобы во-время был закончен ремонт плугов и сельхозмашин. Там, где идет медленная подготовка к севу, колхозники должны на основе большевистской критики вскрыть недостатки и повысить темпы подготовки к весне. На собраниях нужно наметить мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая в 1949 году, развернуть социалистическое соревнование за выполнение этих мероприятий между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Надо добиться того, чтобы в 1949 году—завершающем году послевоенной пятилетки, колхозы аймака добились значительного повышения урожайности полей и выполняли государственный план развития общественного животноводства.

ПЛУГИ, БОРОНЫ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Организованную подготовку к предстоящему весеннему севу проводят члены сельскохозяйственной артели им. Лазо.

Семена засыпаны на всю посевную площадь. Почти все уже очищены.

По-хозяйски заботятся лазовцы и о повышении урожайности.

ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВЕСНЕ—ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ

Активная подготовка

Активную подготовку к весеннему севу ведут члены сельскохозяйственной артели им. Чапаева. Семенной материал у них имеется полностью. Все семена очищены и доведены до посевных кондиций.

Забываясь о повышении урожайности полей чапаевцы вывозят на поля навоз, собирают золу и птичий помет. Навоза они уже вывезли 1800 везов, собрали 15 цент. золы и 5 цент. птичьего помета. На площади 250 гектаров проведено снегозадержание.

Организованно проходит в этом колхозе ремонт плугов, борон. Отремонтированными и готовыми к выходу стоят 15 плугов и 18 борон.

В борьбе за урожай

По-хозяйски готовятся к весеннему севу члены сельскохозяйственной артели им. Сталина. Семенами они обеспечены на всю посевную площадь. Очистка семян на-днях будет закончена. Очищенные семена сразу же проверяют на всхожесть.

Для удобрения полей в колхозе собирается зола, птичий помет, вывозится навоз. На вывозке навоза в каждой полеводческой бригаде работает ежедневно по 2 лошади.

Кузнецы Ильин Михаил, Колмаков Петр, Николай и Василий Баташевы с хорошим качеством отремонтировали имеющиеся в колхозе плуги и бороны.

В колхозе создано 5 шурыгинских звеньев. Все они сейчас деятельно готовятся к весеннему севу. На свои участки шурыгинцы вывозят навоз, собирают для подкормки золу и птичий помет.

И. Андреев.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Колхоз „Сталинская Конституция“, Ворошиловского района, успешно готовится к весеннему севу. Полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, засыпаны и доведены до посевных кондиций 600 центнеров семян.

Сейчас колхозники заготавливают и вывозят на поля удобрения. Уже вывезено более 200 тонн навоза.

На снимке: колхозники звена Е. Н. Локтионовой вывозят навоз в поле.

Фото Г. Аракедьева

Прессклише ТАСС

Ремонт закончен

Первенство в соревновании тракторных бригад на ремонте тракторов занимает бригада Засухина Ивана, которая успешно справилась с графиком ремонта своих тракторов. Эта бригада правильно организовав труд трактористов к 23 января закончила ремонт 3-х тракторов и взяла обязательство к 10 февраля отремонтировать сверх плана еще один трактор. Своё обязательство механизаторы выполнили досрочно, отремонтировав сверхплановый трактор к 4 февраля.

Сейчас бригада Засухина заканчивает ремонт плугов.

Высокие показатели на ремонте показывают трактористы Андрей и Алексей Решетовы, Валентина Шангина, Клавдия Куликова, которые систематически перевыполняют дневное задание.

За образцовую организацию ремонта тракторов бригада была премирована дирекцией МТС денежной премией.

Закончила ремонт тракторов бригада т. Мелентьева. Сейчас

трактористы этой бригады заканчивают ремонт сельскохозяйственных машин.

Близки к завершению ремонта тракторов ремонтники бригады тов. Вячина. Этой бригадой выпущено из ремонта 3 трактора и 4 трактор находится в процессе ремонта.

Однако, наряду с этим, в коллективе МТС есть и такие люди которые тормозят ремонт. Так, недавно осужден за самовольный уход с работы тракторист Плеханов. Систематически опаздывает на работу механик Воронников, к работе относится недобросовестно, этим самым иногда задерживает выпуск тракторов из ремонта.

Коллектив МТС взял обязательство закончить ремонт тракторов к 15 марта. На выполнение этих обязательств необходимо мобилизовать все силы ремонтников и не допускать нарушений трудовой дисциплины.

А. Москаленко, зам. директора Итвинской МТС по политчасти.

Успешно завершим зимовку скота

Успешное проведение зимовки скота во многом зависит от правильной расстановки кадров и тягловой силы, своевременного подвоза кормов и рационального использования их.

Ход зимовки показал, что ряд руководителей колхозов и заведующих МТФ еще глубоко не осознали всей серьезности и ответственности за зимнее содержание скота.

Так, например, в следствии безответственного отношения руководителей колхоза им. Орджоникидзе к проведению зимовки скота, за период зимовки пало 10 голов крупного рогатого скота, 7 голов овец и коз. Кормов для скота не хватает, уход как следует не организован. Поэтому и не случай-

но, что в колхозе, по состоянию, на 1 февраля имеется 95 голов с нижесредней упитанностью.

Решающее значение в проведении зимовки скота имеют корма. Однако на некоторых фермах корма расходуются неэкономно, что приводит к тому, что скот остается без кормов к концу зимовки. Такое положение случилось в колхозе „Красная заря“, где перерасход кормов составляет 511 цент, в колхозе „Красный партизан“. Турунтаевского сельсовета, перерасход выразился в 255 цент. грубых кормов.

Особенно тревожное положение в колхозе им. Буденного, где все поголовье доведено до истощения и лишь только по-

му, что корма выделяются самого плохого качества.

Сейчас наступил решающий период зимовки скота. Он требует в несколько раз увеличить внимание к общественному животноводству. Поэтому правлениям колхозов нужно серьезно подумать над тем как успешно завершить зимовку скота, чтобы не допустить перерасхода кормов, падеж скота и организовать минеральное кормление животных.

Успешное проведение зимовки скота дело всех работников животноводства и зооветспециалистов. И от того на сколько хорошо мы ее проведем будет зависеть выполнение государственного задания по животноводству на 1949 год.

А. Брянский.

Отрадные итоги

На днях проходило отчетно-выборное собрание членов сельскохозяйственной артели им. Чкалова. С отчетным докладом выступил председатель правления колхоза тов. Баев.

Прошедший сельскохозяйственный год колхоз закончил успешно. Со всеми сельскохозяйственными кампаниями артель справлялась своевременно. Во-время закончив хлебопечку, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам и полностью обеспечил себя семенами для посева нынешнего года. Кроме того, для скота было выделено 461 цент овса и отходов.

На заработанные трудовые колхозники получили по 3,7 кг. картофеля и по одному рублю деньгами. Создан продовольственный фонд для колхозников на период летних работ.

Неплохо обстоит в колхозе

дело и с животноводством. Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту колхоз выполнил на 105 проц., по овцам и козам на 104 проц., по свиньям на 100 проц.

В истекшем сельскохозяйственном году, колхоз сэкономил затраты в трудовых, согласно намеченного производственного плана, на 9 000 трудовых.

Присутствующие на собрании колхозники дали хорошую оценку работы правления колхоза. Работа ревизионной комиссии признана удовлетворительной.

При выборе членов правления колхозники переизбрали 2 членов правления. Председателем правления колхоза члены артели единогласно оставили прежнего председателя Никиту Михайловича Баева.

И. Непомнящий.

Усилить работу Досарма

За истекший, 1948 год, добровольное общество содействия Советской Армии нашего аймака значительно выросло. Если на первое января 1948 года в аймаке было 29 первичных организаций с 617 членами в них, то на 1 января 1949 в аймаке уже имелось 38 первичных организаций, в которых состоит более 1000 человек.

В прошлом году первичные организации Досарма провели значительную работу. Было проведено 5 стрелковых соревнований, в которых участвовало 125 человек, подготовлено 417 значкистов ПВХО, 165 значкистов ВС и 189 человек лыжников.

Хорошо была организована работа в первичной организации Досарма при Коменской семилетней школе, где председателем т. Родиснов. Неплохо орга-

низируют свою работу первичные организации при аймакполкоме, при конторе связи, при Турунтаевской средней школе и в ряде других.

Однако, вместе с этим, ряд первичных организаций Досарма и Досфлота, в прошлом году работали совершенно неудовлетворительно.

В нынешнем году первичные организации Досарма и Досфлота должны ширить свои связи с молодежью и вовлекать ее в свои ряды. Задача первичных организаций заключается в том, чтобы так организовать свою работу, чтобы каждый член Досарма и Досфлота получил хотя бы элементарные военные знания, сдал нормы на значек ПВХО и ГТО.

А. Наумов.

Своевременно зарегистрировать штаты

По закону все предприятия, учреждения и организации ежегодно, в срок до 1 мая, проходят в финансовых органах регистрацию штатов, ставок, фондов зарплаты и смет административно-хозяйственных расходов. Организациям не прошедшим регистрацию в установленный срок, финорганы закрывают счета в госбанке.

Поэтому уже сейчас необходимо заботиться о своевременном получении смет и штатных расписаний от вышестоящих организаций, и по получению таковых немедленно представить материал для регистрации в аймфинотдел.

Практика работы прошлых лет показывает, что многие руководители организаций затягивают регистрацию штатов до апреля и мая месяца и представляют материалы только после нескольких надпоминаний, а потом загружают финорганы. Материалы оформляют наспех. Отсюда нередки случаи, когда допускаются грубые нарушения сметно-штатной дисциплины и незаконные перерасходы государственных средств.

Использовать льготные условия

Колхозам и колхозникам нашего аймака Уполминзагом уже вручены обязательства на сдачу в поставку яиц за 1949 год.

Выполнение обязательств по яйцепоставкам в первом квартале предусматривает не только интересы государства, но и интересы колхозов и колхозников. Все сдаваемые в январе, феврале и марте месяце яйца засчитываются в обязательство по льготному зачету, а именно: если хозяйство имеет обязательство в 50 штук яиц, может сдать в первом квартале 40 штук и рассчитаться с государством. Также может выполнять

При оформлении материалов о регистрации необходимо также учесть, что всякое повышение ставок заработной платы административно-управленческому персоналу и введение новых, а равно и введение новых штатных расписаний, допускается лишь по разрешению правительства СССР или Государственной штатной комиссией.

Особое внимание должно быть уделено регистрации фонда зарплаты нештатных работников. Этот фонд должен быть выбран из всех статей сметы и составлен подробный расчет, ибо без регистрации этого фонда, банк не производит выдачу средств на прочие виды оплаты труда.

Для регистрации штатов и смет административно-хозяйственных расходов необходимо знать технику оформления документации т. е. это также имеет немаловажное значение. Об этом нужно инструктироваться в аймфо.

Г. Агильдин,
зав. аймфо.

обязательство колхоз, имеющий годовую норму 5000 штук яиц, сдал в первом квартале 4000 штук. Кроме этого оплата за сдаваемые яйца в первом квартале производится по 25 коп. за штуку.

Сейчас задача каждого заготовителя, работника прилавка состоит в том, чтобы широко довести до колхозов и колхозников льготные условия по сдаче яиц в первом квартале и добиваться того, чтобы как можно больше колхозников рассчитались по яйцепоставкам в I квартале.

Н. Рогатко,
директор заготконторы АПС.



Иван Андреевич Крылов
(К 180-летию со дня рождения — 13 февраля 1769 года.)

Великий русский баснописец И. А. Крылов через всю свою жизнь пронес горячую любовь к своему народу, патристическое чувство русского человека, стремящегося к величью своей родины, борящегося со всем, что мешает ее развитию.

В своих баснях Крылов осмеивал лень, тупость, невежество, подхалимство и другие пороки, обличал притеснение сильными слабыми. Творчество И. А. Крылова глубоко народно и совершенно по выразительности, сжатости, богатству и простоте языка. Многие образы и выражения из басен Крылова перешли в народную речь и стали пословицами и поговорками.

Пресклинше ТАСС

В ОЖИДАНИИ КИНО

В селах Югово, Мостовка, Таловка по полгода не бывает кино. В прошлом году кино было в августе, а потом в декабре. Прошел уже месяц этого года, а кино у нас так и не было.

Позволительно спросить у работников районного отдела кинофикации когда же будет кино в этих селах?

Н. Насонов.

В Музее ЛЕНИНА

(Письмо шестое)

Гражданская война закончилась полной победой молодого советского государства. Рабочие и крестьяне получили возможность приступить к мирному созидательному труду.

В одном из залов музея Ленина, посвященном этому периоду, мы видим красочный плакат, выпущенный в 1921 году. На плакате — слова Ленина: «Все на работу, товарищи! Докладим, что на поприще мирного труда мы сумеем проявлять еще большие чудеса героизма и победы, чем на поприще войны против эксплуататоров!»

Последние годы жизни Владимира Ильича заполнены трудами над восстановлением и развитием народного хозяйства Советской страны.

Выставленные в музее документы говорят о беседах Ленина с рабочими и крестьянами, о его выступлениях на митингах и собраниях. Мы видим в витрине подписанное Лениным удостоверение крестьянину Шапошникову из деревни Бекетовой, Булсаковской волости, Уфимской губернии. Владимир Ильич удостоверяет, что Шапошников был вызван в Москву

«для беседы и совета по важному делу, касающемуся крестьянского хозяйства».

В зале есть большая картина, на которой изображен Ленин, беседующий с крестьянами. На другой картине запечатлено выступление Владимира Ильича на заводе «Динамо» 7 ноября 1921 года. Огромное помещение заполнено рабочими. Они восторженно приветствуют Ильича, рукоплещут, бросают вверх фужеры. Здесь же висит картина, на которой нарисован прием в Кремле Лениным и Сталиным делегации трудящихся Туркестана.

Перед посетителями музея — большая карта. На ней обозначен ленинский план электрификации России.

Об этом историческом плане Ленин говорил в декабре 1920 года на восьмом Всероссийском съезде Советов. Страна была разорена двумя войнами. Большинство заводов и фабрик не работало. Транспорт был разрушен. Общая продукция сельского хозяйства не достигла и половины довоенного (1913 года) уровня. В это время Ленин наметил исторический план

восстановления народного хозяйства и его переустройства на социалистических началах. Ленин поставил задачу: восстановить и всемерно развить тяжелую промышленность, подвести под все народное хозяйство, в том числе под сельское хозяйство, новую техническую базу — базу крупного машинного производства.

Владимир Ильич смело смотрел в будущее. Он знал, что народ, свергший капиталистов и помещиков, способен творить чудеса. Жизнь подтвердила гениальное предвидение Ленина. Под руководством товарища Сталина ленинский план социалистического переустройства страны был осуществлен. Исполнен завет Ленина: в нашей стране построено социалистическое общество.

Электрификация СССР, которой Ленин придавал огромное значение, продолжается и поныне. Не только в городах, но и в селах появляются все новые электростанции. Колхозы, с помощью государства, строят их сами. Колхозники назвали электрический свет «лампочкой Ильича».

Мы видим в музее многочисленные документы, связанные с работой десятого съезда большевистской партии, открывшегося в марте 1921 года. Съездом руководил Ленин. Работа десятого съезда протекала в один из острых моментов в истории революции. В стране разразился продовольственный, топливный и транспортный кризис. Перед партией стояла задача найти выход из тяжелого положения, в котором находилось советское государство. Этот выход указал партии Ленин. Он предложил перейти к новой экономической политике, рассчитанной на укрепление союза рабочих и крестьян, на вовлечение крестьянства при ведущей роли рабочего класса в социалистическое строительство, на победу социализма. План, предложенный Лениным, был принят съездом и затем полностью осуществлен нашей партией.

Через год состоялся одиннадцатый съезд партии, последний съезд в котором участвовал Ленин. Центральный Комитет партии, избранный съездом, 3 апреля 1922 года по предложению Ленина избрал генеральным секретарем ЦК самого лучшего и верного ученика и соратника Ленина — Сталина. С

тех пор товарищ Сталин бесменно работает на этом посту.

Здоровье Владимира Ильича, подорванное ранением в 1918 году и исключительно напряженной работой, стало с 1922 года ухудшаться. Но и прикованный к постели тяжелой болезнью, он попрежнему занимается вопросами укрепления советского государства, диктует статьи и письма. Картины и фотографии, изображающие Ленина в Горках с товарищем Сталиным, в кругу семьи, перемежаются с горячими приветствиями и пожеланиями выздоровления дорогому Ильичу от рабочих, крестьян, красноармейцев, партийных, советских, профессиональных организаций.

21 января 1924 года Ленина не стало. Траурный зал Музея запечатлел великую всенародную печаль и скорбь и вместе с тем непреклонную решимость довести дело Ленина до конца.

Люди покидают стены Музея с сознанием того, что дело Ленина живет и будет жить. Великий Сталин ведет советский народ по ленинскому пути. Сталин для нас — это Ленин сегодня.

А. Ильича.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.